



В Первомайском районе школьник убил двух односельчан (газета "Тамбовский меридиан")



Первое убийство Максим совершил, будучи учеником четвертого класса. Тогда он обиделся на взрослого собутыльника и всадил нож ему в спину - однако остался на свободе. Но уже через два года снова убил человека.

От автора: после первого убийства 12-летний Максим Ерохин остался на свободе, так как не достиг уголовной ответственности — ему еще не исполнилось 14. После допроса подростка отпустили, и он продолжил дебоширить. В деревне его боялись и с пьяным старались не связываться, так как школьник был агрессивным и неуправляемым. А через два года он снова убил человека.

Два года назад история убийства сторожа заповедника наделала немало шума в Тамбовской области. Да и неудивительно, ведь убийцей оказался 12-летний школьник! Как выяснилось в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

ходе следствия, уже тогда мальчик пил со взрослыми дядями наравне. По словам местных жителей, он и в школу трезвый не ходил: только опустошив «фунфырик», изредка посещал уроки. Кротким нравом мальчонка тоже не отличался, в деревне его побаивались. Сельчане с опаской обходили невысокого и коренастого мальчишку. И уж не дай Бог сделать ему замечание! Мог и избить. И возраст тут не имел никакого значения. Под его горячую руку мог попасть кто угодно.

- Да в нем росту - от горшка два вершка, от силы полтора метра. Правда, плотного телосложения. А недавно вообще ирокез себе какой-то сделал на голове, покрасился в черный цвет, - рассказала мне односельчанка Максима Нина Мелова. - Ему только 15 исполнилось, а он уже несколько лет пьет наравне с мужиками. А как напьется - так держите меня семеро... Когда Максим совершил первое убийство, ему только исполнилось 12 лет. Тело убитого им 42-летнего Игоря Сушкова обнаружила рано утром у порога своего дома беременная односельчанка. Перепуганная женщина не сразу узнала, кто это. Побежала к соседям и вызвала полицию. До приезда стражей порядка, столпившись вокруг покойника, сельчане гадали, кто бы это мог быть, так как мужчина лежал лицом вниз. Гадали и о том, кто мог его убить. Ведь в селе все друг друга знали и было ясно, что это сделал кто-то из своих. Но тогда и подумать никто не мог, что убийцей является 12-летний мальчик.

- Когда полицейские приехали и перевернули убитого, мы сразу узнали его. Это оказался сторож заповедника, который находится в семи километрах от деревни. Там разводят кабанов. Там же он и жил, но периодически наведывался в село, чтобы закупить продуктов и сигарет, - рассказала мне другая односельчанка Максима Наталья Самойлова. - Накануне мы видели его в магазине. Спиртное покупал. В селе он общался с одним местным жителем.

Как потом выяснился, в тот день 15 марта 2014 года Игорь пришел в село, чтобы отметить с приятелем свой День рождения. Товарищ Игоря Андрей Селезнев недавно освободился из тюрьмы. Жил в полуразрушенном и заброшенном доме. Семьи у него не было. Приятели купили горячительного и уселись праздновать. Однако одной бутылкой не обошлось, пришлось наведаться в магазин еще пару раз. К вечеру оба товарища были пьяные в стельку. Ближе к ночи к ним присоединился 12-летний Максим. Он был частым гостем у Андрея и периодически выпивал с ним, а порой, напившись, оставался ночевать. Родители у Максима были, только парнишка давно ушел из-под их контроля, и как мать ни билась, он все равно ее не слушал.

- У матери четверо детей. Этот последний. С мужем они развелись, он ушел к другой женщине. Да толком-то его в семье и не было. Он из тюрьмы не вылезал. В общей сложности, лет 20 точно отмотал, - рассказала мне Нина Мелова. - Весь расписной, в наколках. Он Максиму постоянно говорил: вот, мол, твоя мать такая-сякая, за тобой не смотрит. Да он неуправляемый вообще, как тут за ним уследишь? Остальные дети выросли, живут себе - а этот вечно приключений искал.

По словам Нины, умом мальчишка не блестал. Подросток в свои годы отставал в развитии от сверстников и учился в 6 классе. С успеваемостью у него было плохо, поэтому он был на индивидуальном обучении. Да и к знаниям не стремился.

- Вот сейчас ему уже 15 лет, а он только в шестом классе. Мы его только читать по слогам научили, считать до ста да писать буквы, - рассказали в школе, где учился Максим. - Со



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

сверстниками он постоянно конфликтовал, друзей у него не было: его все боялись. Были случаи избиения одноклассников. По характеру он агрессивный, вспыльчивый и дерзкий. Первое убийство Максим совершил 15 марта 2014 года. В то роковую ночь сторож поплатился жизнью за сотовый телефон, который дал школьнику позвонить. Тот хотел предупредить мать, что будет поздно, но на его телефоне закончились деньги. Несмотря ни на что, родительница переживала за непутевого сына, ругала его, просила не шататься со взрослыми мужиками и не пить. Но сладить с ним женщина не могла. Хотя иногда у подростка все же просыпалась совесть, и он предупреждал мать, что задержится допоздна. Так было и в ту мартовскую ночь. Однако, позвонив матери, возвращать мобильник Максим не поторопился. Сторож стал нервничать и просил вернуть сотовый обратно. Между ним и подростком вспыхнул конфликт. И без того нервный Максим схватил со стола нож и всадил мужчине в спину. После того, как Игорь упал, подросток вместе с его товарищем Андреем, на глазах которого все произошло, развернулись и ушли, бросив несчастного умирать. Хотя, как выяснилось позже, его можно было спасти.

- Было возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью», - говорит следователь по особо важным делам Мичуринского МСО СУ СКР по Тамбовской области Владимир Орлов. - Встал вопрос о направлении подростка в центр временной изоляции несовершеннолетних.

Тем не менее, уголовной ответственности Максим Ерохин избежал, так как на момент совершения преступления ему было всего 12 лет, а согласно закону, уголовная ответственность наступает с четырнадцати. После произошедшего Максима взял к себе отец. Мужчина устроился работать сторожем на местный мясокомбинат и первое время даже брал сына на работу, дабы тот не набедокурил еще. Тем не менее, школьник почти сразу вновь влип в историю: вместе с приятелем они избили мужчину, но тогда вроде все обошлось. Однако, почувствовав безнаказанность, Максим стал наглеть еще больше. Пить он не бросил и к 15 годам уже имел признаки алкогольной зависимости.

В тот злополучный день, 7 мая 2015 года, с утра Максим уже был навеселе. В белой майке и с черным ирокезом на голове, он с 46-летним местным жителем Олегом Завадским разгуливал по селу. Приятель Максима был знакомым его отца, в свое время он вместе с ним в одной колонии отбывал наказание. Они и освободились несколько лет назад практически в одно время. Как подросток сдружился с ним и какой нашел интерес в общении - никто понять не мог. С утра взрослый мужчина и школьник не раз наведывались в магазин за водкой. Вскоре деньги закончились, а праздника хотелось еще. И тут Максима осенило: есть должник, сторож пилорамы, который взял у него 500 рублей и до сих пор не отдал.

- Поехали к нему, заберем долгок, - скомандовал подросток взрослому товарищу. – Вызывай такси.

Пошатываясь и спотыкаясь, оба сели в машину и буквально через десять минут были на месте. Как потом расскажет таксист, они ему не заплатили и он, поняв, что ждать бессмысленно, уехал. А между тем, Максим уже резвым шагом подошел к трем мужчинам, стоявшим возле пилорамы. Среди них были и его должник - сторож пилорамы Николай Сухарев. Без предисловий подросток заявил: «Гони 500 рублей!» Мужчина отшатнулся и, поняв, агрессивный настрой юноши, пробормотал: «Я отдам, только вот перезайму - и сразу отдам».



Но Максима было уже не остановить. С размаху он ударил мужчину кулаком в лицо. Тот пошатнулся, на устоял на ногах. Однако школьник не отступал. Толкнув мужчину внутрь пилорамы, он вновь стал требовать долг. Николай отвечал, что все обязательно отдаст. Но Максим расходился все больше. Подхватив деревянный брусок, он ударил мужчину по голове. Сторож охнул и упал. Все это происходило на глазах его приятеля Анатолия Ивина, который зашел к нему на работу покурить. Мужчина попытался встать с досок, на которых сидел, и остановить разъяренного школьника. И тут же за это поплатился.

- Несовершеннолетний Ерохин подошел к сидящему на досках 61-летнему Ивину, за одежду стащил его на бетонный пол и деревянным бруском, который использовал в качестве оружия, а также руками, подверг его избиению, - говорит Владимир Орлов. – Он умышленно нанес ему не менее 10 ударов со значительной силой по голове и конечностям. Он полученных травм головы пенсионер скончался на месте преступления.

А Максим спокойно скомандовал другу, который зашел в этот момент на пилораму: «Пошли отсюда!» Полицию вызвали товарищи сторожа, которые после ухода Максима заглянули на пилораму - и обомлели. Их приятель весь в крови лежал возле досок с пробитой головой. А его друг был уже мертв.

20 декабря 2016 года Первомайский районный суд вынес 15-летнему Максиму Ерохину приговор.

- Максим Ерохин признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть человека», - прокомментировала старший помощник прокурора Тамбовской области Надежда Истомина. - Приговором суда ему назначено наказание в виде 6,5 лет лишения свободы с отбыванием в воспитательной колонии.

(Имена и фамилии участников событий изменены — Прим. Ред.)

16 марта 2017

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/1108655>